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ВПРОВАДЖЕННЯ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ МІЖНАРОДНИХ 

СТАНДАРТІВ В УКРАЇНІ 
 

Сучасний стан бухгалтерського обліку в Україні можна схарактеризувати як 
взаємодія національних і міжнародних стандартів. Уже майже двадцять років в 
Україні вивчається питання переходу на Міжнародні стандарти фінансової 
звітності. Зміни в системі бухгалтерського обліку спрямовані на її гармонізацію з 
міжнародними стандартами. На сьогоднішній день стоїть питання: за якими 
стандартами повинні працювати вітчизняні підприємства: за національними чи 
міжнародними? У цілому приведення національних систем обліку і звітності до 
вимог міжнародних стандартів – це шлях інтернаціоналізації обліку і його 
гармонізації, підвищення якості облікової інформації та довіри до неї з боку 
різних користувачів. Реформування системи обліку – процес складний і потребує 
кропіткої роботи законодавців, науковців і практиків. 

Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) – це прийняті Радою з 
міжнародних стандартів бухгалтерського обліку документи, якими визначено 
порядок складання фінансової звітності. Згідно з теперішнім законодавством 
кожне підприємство самостійно обирає доцільність застосування міжнародних 
стандартів (крім випадків, коли обов’язковість застосування міжнародних 
стандартів визначена законодавством). Звернемо увагу, що Положення 
(стандарти) бухгалтерського обліку (П(С)БО) та Національні П(С)БО 
(НП(С)БО) за своєю структурою і змістом подібні до МСФЗ, але між ними є 
значні розбіжності. Відмінною рисою між МСФЗ і П(С)ЮО є те, що звітність за 
міжнародним стандартами формується, не ґрунтуючись на нормах 
законодавства, а виходячи з наявних фінансових реалій. П(С)БО не надають 
подібних можливостей підприємствам, тобто вимагають повного дотримання 
своїх норм. Також виникає розбіжність у тому, що форми фінансової звітності 
за П(С)БО в певних аспектах відрізняються від форм звітності МСФЗ. 
Наприклад, міжнародні стандарти не регламентують порядок статей у бланках 
звітності, а національні  не дають можливості відступати від встановленого 
формату фінансових звітів. 

Для прийняття рішень керівникам необхідно мати актуальну і достовірну 
інформацію про поточний стан справ на підприємстві. При цьому необхідно 
пам’ятати про те, що дані різних видів обліку та звітності можуть істотно 
відрізнятися. Cлід визнати, що мета, яку ставлять перед собою компанії, що 
ведуть бухгалтерський облік за НП(С)БО, і мета компаній, звітність яких 
базується на МСФЗ, є трохи різними. Для більшості українських компаній 
важливо вести облік так, щоб податки, відображені у податковій звітності, 
складеній на основі даних бухгалтерського обліку, були мінімальними. Таким 
чином, прибуток теж передбачається мінімальним. Це принципово 
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відрізняється від позиції компаній, зацікавлених у демонстрації високого 
прибутку з метою залучення інвесторів. Виходячи з того, що метою 
господарської діяльності підприємства є все-таки не «гра у податки», а 
прибуток, слід приділяти увагу саме цьому, спрямовуючи всі свої дії на 
отримання прибутку. При цьому на другий план відступають податки і збори, 
які в разі достатньо ефективної роботи підприємства уже не становлять 
проблеми. Різниця між П(С)БО та МСФЗ полягає в тому, що українські 
стандарти суворо регламентують перелік витрат і методи їх визнання, тоді як 
МСФЗ надають у цьому питанні більшу самостійність. Для прийняття 
управлінських рішень доцільно послуговуватися МСБО/МСФЗ, суть яких, 
загалом, полягає в тому, що підприємство обліковує витрати в обсязі і за 
видами, які дають йому змогу визначити реальну витратну частину, в тому 
числі — повну собівартість кожного виду продукції чи окремого виробу, не 
беручи до уваги обмеження, що їх встановлює українське законодавство. 

Однією із суттєвих відмінностей МСФЗ від П(С)БО є увага до деталей. 
Тобто міжнародні стандарти містять безліч приміток, які надають можливість 
чітко розкривати суть операцій. МСФЗ включають детальніші вимоги до 
розкриття інформації про облікову політику, про невикористані кредитні кошти, 
про виділення сум, що відносяться до часток у участі в соціальній діяльності 
тощо. В той же час, у національних стандартах такої деталізації не існує. 

Науковці виділяють кілька причин, які підштовхують Україну до переходу 
на міжнародні стандарти. По перше, це стосується процесу уніфікації та 
гармонізації системи бухгалтерського обліку на міжнародному рівні, тобто 
фінансова звітність, складена відповідально до МСФЗ, є зрозумілою для всіх 
представників бізнесу – як для вітчизняних, так і для іноземних. Це дозволить 
не лише уникнути облікових непорозумінь, але й скоротити витрати суб’єктів 
господарювання під час підготовки своєї звітності, особливо в умовах 
консолідованої фінансової звітності підприємства, що працюють у різних 
країнах. По друге, застосування МСФЗ дають можливість отримати необхідну 
інформацію для прийняття управлінських рішень шляхом порівняння  своєї 
діяльності з діями конкурентів. Також з’являється можливість отримати 
іноземних інвестицій та позик і вийти на зарубіжні ринки. 

Разом з цим, перехід на МСФЗ вимагає створення певних інституційних 
механізмів і суб’єктів влади, які б займались запровадженням міжнародних 
стандартів і наглядом за їх дотриманням на різних рівнях. Це б допомогло 
вирішити ще одну проблему сучасного обліку – непостійність законодавчої 
бази. В цілому, перехід українського обліку на МСФЗ є перспективним для 
країни. Це сприятиме розвитку міжнародних відносин та торгівлі, оскільки 
полегшиться процес пошуку партнерів та інвесторів. Перехід на МСФЗ повинен 
стати суттєвою допомогою бухгалтерам у веденні обліку, складання звітності та 
наданні швидкої та достовірної інформації користувачам. Успіх застосування 
МСФЗ передусім залежить від економічного середовища, наявності 
національної інфраструктури їх існування. І хоча МСФЗ – це високоякісний 
інтелектуальний продукт, повною мірою вони працюють тільки в певних 
економічних реаліях. 




